
jednego z warunków określonych w ust. 4 ustawy o rachunkowości, ujmuje się w ewidencji środków trwałych
i amortyzuje przez okres trwania umowy.

Środki trwałe o wartości do 3.500 zł amortyzowane są jednorazowo w momencie przekazania do użytkowania.

Materiały i towary objęte są ewidencją ilościowo-wartościową. Ewidencja zapasów materiałów oraz towarów
prowadzona jest w cenach zakupu. Na dzień bilansowy wycenia się i wykazuje w bilansie wartość
niewykorzystanych leków i materiałów medycznych zaliczonych w koszty oddziału w momencie wydania z
magazynu a znajdujących się na dzień bilansowy w oddziałach. Wartość tę ustala się na podstawie spisu z
natury. Cenami stosowanymi do wyceny są przeciętne ceny zakupu.

Nie wycenia się produktów w toku produkcji ze względu na krótki okres realizacji świadczeń i nieistotny wpływ
zmiany stanu produktów na aktywa i wynik finansowy.

Należności wykazywane są w kwocie wymagającej zapłaty.

Fundusz własny zwiększają dotacje i dary z budżetu państwa oraz jednostek samorządu terytorialnego
otrzymane na remonty, inwestycje i inne cele rozwojowe (art. 57 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej).

Na dzień bilansowy nie ustala się aktywów i rezerw z tytułu odroczonego podatku dochodowego z powodu
niemożliwości ich wykorzystania z powodu zwolnienia dochodów z działalności statutowej z podatku
dochodowego od osób prawnych (Ustawa o podatku dochodowym od osób prawnych z 15 lutego 1992 r.,
Dz. U. z 2000 r. nr 54,poz. 654, art. 17, ust l, pkt. 4).

Zobowiązania wykazywane są w kwocie wymagającej zapłaty łącznie z należnymi kontrahentowi odsetkami.

• Ewidencja kosztów prowadzona jest przy wykorzystaniu kont zespołu ,,4" i ,,5".

• Podział raty leasingowej na część kapitałową i odsetkową jest dokonywany metodą wewnętrznej stopy
zwrotu. Do ewidencji księgowej przyjmuje się podzlał raty leasingowej dokonany przez finansującego,
pod warunkiem, że różnice są nieistotne.

• Rachunek zysków i strat sporządza się w wariancie porównawczym

• W bilansie zasady klasyfikowania krótkoterminowych aktywów finansowych do środków pieniężnych i
innych aktywów pieniężnych są takie same, jak stosowane do określenia środków pieniężnych i ich
ekwiwalentów w rachunku przepływów pieniężnych.

Z-ca Oyrektorc
ds. ekonosuczno- f inansUNv.·.,

GłównYcSięg
mgr Ludmiła łui UJwtka

Y'1.O~.loJ1/1

D'YREKTOR
Publicznego Specjalistycznes:so
zakładu Opieki Zdrow?tneJ
w~owroc

d~ med. Eligiusz Patal

Inowrocław, 31 marca 2011 r.

Sporządziła:Joanna Brzęk

2


